



# 第1金融街

理财点亮生活

24小时读者热线：96666

主编：顾梅 刘果 责编：陈霞  
美编：江佳琪 组版：滕爱花

现代快报  
2013.2.27 星期三

A19

Q 又到一年3·15。为了捍卫市民的财富权益，营造更好的金融消费环境，《现代快报·第1金融街》今日正式启动“3·15金融消费正能量行动”，对南京市民在金融消费过程中反映集中的问题进行调查和曝光，维护消费者合法权益，传递投资理财正能量。

现代快报记者 刘果

## 金融消费被忽悠 怎么办？

快报“3·15金融消费正能量行动”专线开通  
拨打84783629倾诉遭遇，我们帮您维权到底

### 聚焦金融产品销售整顿

回顾2012年，投资理财市场并不平静。从中诚信托“诚至金开1号”矿产信托的“兑付困局”，到中融信托的青岛凯悦项目到期未能偿付本息而拍卖抵押资产、进入司法拍卖；从上海某银行员工因私售代销产品外的理财产品导致客户巨亏事件，到先后有国有大行爆出个别网点违规代销产品，这些都暴露了当前金融消费中投资者可能面临的权益损害。

如果说去年整顿银行乱收费问题是金融消费环境整治核心的话，今年监管部门‘民生行动’的重点无疑是全面整理财产品销售乱象。”一位银行人士向记者表示，同业对于今年的监管环境并不乐观，估计会面临空前的压力。

过去一年里，南京市违规销售产品的现象并不少见。读者徐先生上个月向现代快报记者反映，去年12月份，他63岁的父亲带着14万元去银行存款，结果被销售人员介绍

到了网点内的一个柜台办理手续，合同带回家之后，他们才发现是一份保险产品的认购协议。

经《第1金融街》编辑部粗略统计，仅类似的存款变保单的案例，去年就接到了十余起，受害者多是老年人。此外，银行理财产品销售中误导消费者的情况同样屡见不鲜，读者王先生去年4月份在某银行购买保本收益理财产品时，经工作人员推荐买了一款券商集合理财，半年就亏损了20%。

记者了解到，上述一连串损坏消费者权益的事件，最终挑战到了监管部门的容忍红线，一场全金融系统的代销产品风险排查已于去年底展开。业内分析称，这只是这场风暴的前奏，理财产品销售整顿将是今年金融业消费环境整顿的重点。

### 金融维权帮办全线出击

在这样一个人人理财的时代，无论是理财产品销售的规范，还是金融消费环境的营造，都是一个需要多方努力的大工程。一方面需要发行和销售机构加强自律管理，另一方面也需要监管部门的规范和

治理，同时也离不开媒体的舆论监督和金融常识引导。

鉴于此，多年来《现代快报·第1金融街》一直坚持开通金融帮办热线84783629，不仅为市民的金融生活答疑解惑，还积极与相关银行、保险公司等金融机构协调，曝光、解决了多起存单变保单、产品销售误导、乱收费等方面纠纷和争议，在金融机构和消费者之间架设起了一道沟通的桥梁，尽心尽力提升南京金融消费环境。

借“3·15国际消费者权益日”之机，即日起至3月底，《第1金融街》正式启动“3·15金融消费正能量行动”。这期间，“金融帮办小组”将全线出击，接受读者金融消费类求助，一方面调查南京金融市场违规销售、违规收费、怠慢服务等行为，另一方面聚焦金融机构客户服务体系，找出其中的行业范本。

即日起，如果您在银行、保险、基金投资等方面遭遇了权益侵害，比如遇到销售误导、欺诈、服务态度恶劣及乱收费等问题，随时拨打金融帮办&维权专线84783629，说出您的遭遇和诉求，我们将帮您维权到底。调查结果将在3月份发布。

## 股市回暖 券商理财收益大涨3.42%

Q 年后开市，股民们感受了一把过山车行情。“短短几天，股指上扬500点，而后回落调整。”一名券商人士透露，两会在即，此波行情已受到业内关注，券商集合理财借势也迎来利好。金牛理财网数据显示，截至2月22日，已公布净值的362只券商集合理财产品，净值平均增长3.42%，整体表现良好。

### “赎回潮”有暂缓趋势

对于最近这一波过山车行情，股民范小姐体会深刻。范小姐于2011年在世纪证券买了5万元的券商集合理财，申购净值为1元。

“起初走势挺好，最高的时候涨价到1.1元左右。”范小姐回忆，到了2012年收益就开始每况愈下了。因为亏损厉害，范小姐原本打算过了春节就“割肉”赎回。

“没想到春节前迎来了波快涨行情，我买的产品开始企稳走高了。”范小姐兴奋地告诉现代快报记者，净值公告显示，自今年1月31日—2月2日，该只产品净值节节攀升，月涨幅近1%。而据相关人士透露，在回暖利好下，投资配置继续调整，最新净值将于3

月初公布。

“自从去年年底开始，券商一直在用权益类、固定收益类集合理理财产品拉动市场，但‘赎回潮’一直没能有所突破。”一家证券公司的分析师高阳告诉记者，此波利好行情虽然短暂，却无疑为券商集合理财注入了一剂强心针，“赎回潮”或将有暂缓的趋势。像范小姐这样的投资者，大多也为企稳回暖，选择了继续观望。

### 权益类产品风光再现

记者了解到，在已公布最新净值的362只券商集合理财产品中，主投股票市场的股混型产品共有199只，平均收益达到了4.07%，成为同类产品最大赢家。

世纪证券南京营业部客

户经理蒋伟分析认为，券商理财收益的上涨，主要归功于市场回暖。由于股混型产品属权益类理财产品，与市场联系紧密，在投资过程中仓位受限较少，投资形式也相对灵活、配置相对稳健、追求绝对收益，因而在此波行情中再次显现出市场优势。

不仅是权益类产品业绩看好，固定收益类产品也相应受益。据了解，已发行的85只债券型产品平均收益为2.17%，其中有6只涨幅超5%。“这主要得益于今年以来的流动性宽松政策，触底后出现了股债双牛行情。”南京新街口一家券商营业部分析师告诉记者，固定收益类产品受市场影响不大，偏股配置占比较小，因而涨幅不及权益类，但收益相对稳健。

### 提醒

#### 短线操作风险大

就大盘而言，昨天两市低开高走，回暖行情持续，让不少股民信心倍增，纷纷再次期待“两会行情”。不过，业内人士纷纷指出，虽然A股市场将进一步对外资开放，大盘技术性反弹也仍将持续，但“两会”行情尚不明确，此轮反弹行情属市场正常调整。

他们同时指出，在“回暖”行情下，短线操作存在较大市场风险，投资者仍需谨慎。个股方面，银行股、医药股、汽车股等可持续关注；而一直备受关注的环保板块，近期成为市场做大的热点品种，在多方政策下，仍旧是最主要炒作题材。不过，由于个股股价较高，短线操作震荡风险较大，只有在市场回暖前提下，今年才可长期重点关注。

### 理财情报站

#### “元宵节理财产品”在售

本周(2月27日—3月5日)江苏地区可购买的人民币理财产品平均预期收益率为4.33%，较春节前一周下滑0.14个百分点。其中，12款产品预期收益率达到5.00%以上，期限多在6个月以上；69.9%的产品预期收益率在4.00%—5.00%之间；32款产品预期收益率在4.00%以下。

普益财富研究员曾韵佼分析称，春节之后，市场流动性较为充裕，年初商业银行信贷投放量创出新高，央行重新开启正回购回笼基础货币，市场资金面的一系列变动对银行理财产品的收益率形成负面影响，使整体收益率水平面临下滑态势。同时，今年1月末开始，银监会表示将严查“资金池”理财业务，给商业银行的资金运作也带来了一定影响。不过，随着监管层从风险角度出发对银行理财市场的规范，市场环境将得到进一步改善，从而降低投资者的整体风险。

虽然整体收益率较节前下滑，但本周依然有12款产品预期收益率达到5.00%以上，这主要得益于部分银行“元宵节理财产品”的在售，它们的收益率较同类产品有适当提高。

就本周而言，预期收益率最高的是上海银行的“慧财”人民币优先受益(保证金交易项目)理财产品(1331M0503期)，151天的投资期限，预期收益率达到5.30%；本周投向债券和货币市场工具类的产品，最高预期收益率为4.90%，为浦发银行的“个人专项理财2013年第90期同享盈计划”。此外，平安银行本周推出了5款比较有竞争力的滚动式产品，滚动周期分别为3天、7天和14天。

现代快报记者 刘果

### 服务在农行

#### 农行金穗公务卡 公务出差好帮手

小王是一名事业单位员工，因工作原因经常需要公务出差，由于单位暂时未推行公务卡报账，他出差前一般要向财务预借现金，这既不安全，也增加了财务的工作量。

晚上小王和同学小李聚会时显得心事重重，同学就问，“怎么啦，什么事让你这么烦恼？”

“今天下午单位领导又安排我明天出差，现在什么都没准备好，最主要的是出差需要的预支现金手续都还没办好。”小王答道。

同学小李说：“不是吧，现在出差还要借现金，太老土了吧。需要用很多吗？”

小王说：“那倒没有，就是一般的住宿、餐饮及交通等出差费用。”

“早说啦，告诉你吧，我们单位早就采用了农行的公务报销解决方案，由农行提供公务转账POS机，员工开一张金穗公务卡，利用农行的授信额度和消费免息期解决公务出差问题。以我为例吧，我的金穗公务卡授信额度为5万元，哪怕是出差1个月，也完全够用啦。不仅如此，它的最长消费免息期达到了56天，出差回来相关发票经领导审批后，单位财务就可以通过公务转账POS机直接入账。而且我所有的刷卡消费均按1.5倍累计消费积分，届时消费积分又可以用来兑换我喜欢的礼品了。”

“是吗？这么方便啊，而且还能获得额外优惠啊！不过就怕用卡不安全。”小王不疑虑地问道。

“放心，所有农行公务卡均需要凭密码消费，而且如果输错3次密码，则自动冻结账户，确保资金安全。同时每次资金变动，农行均提供短信提示，你随时随地都可以掌握账户情况。哪怕万一卡片遗失了，也可以通过24小时客户服务热线、网点、网上银行等进行挂失啊。”

“太好了，这次可能来不及了，等我出差回来马上向领导建议采用农行的公务转账解决方案。”小王开心地说道。

据悉，农行金穗公务卡是一张银联标准贷记卡，面向各级政府部门及所属预算单位、国有大中型企业在职人员发行，具有“先消费、后还款”、一卡双币、最长56天免息期、消费可选密码、挂失后零风险等基本服务功能。

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
江苏省分行